技术编辑

远 艾 容 洋

报

告别李玟:

运河区通源小区(光明街)公寓楼,45平,

那个从不喊累的人倒下了

2023年7月2日,歌手李玟 录下的一段40秒的感谢语音, 送给关心她的歌迷。录音中,李 玟的声音略显疲惫,但听起来还 是人们熟悉的的样子。录音最 后,她还是恢复了平时那种上 扬、兴奋的语气,而这"Love you, guys!",也是她给公众留下 的最后一句话。

没有人能预料到事情的走 向。7月5日晚,李玟的二姐李思 林突然发布微博称,李玟长期患 抑郁症并一直与病魔斗争,7月 2日突然在家中轻生,最终抢救 无效,于7月5日与世长辞,年仅

今年恰好是李玟踏入歌坛 的第三十个年头,多年来,她近 乎极端地做到了敬业、自律,几 乎没有负面新闻传出,就像一部 能量满满的永动机。

人们以为,这部永动机会这 样一直转动下去。如今,一切戛 然而止,随着事件的发生,李玟 阳光笑容背后的问题也逐渐暴 露出来,原来她近年来一直生活 在痛苦和伤病之中,只是不愿对 外倾诉。这位曾经刀枪不人,从 不放弃的快乐"女战士",最终还 是提前放弃了这个世界。

阳光之下的阴影

震惊之余,人们开始探究, 性格开朗甚至有些"社牛"的李 玟,究竟是什么时候出现异样

在这些表象之下,没人会想 到,李玟竟然还背负着抑郁症。 但根据亲人的描述,李玟数年前 就患上了抑郁症,并一直顽强地 与病魔做着斗争。如果再去翻看

她从2020年起的发布的微博, 会发现,从那时起,她的语言风 一些改变,开始写下 治破碎的心灵"这样情绪化的词 句,并提到过,她在家人的陪伴 之下看了很多心理学书籍。从那 时起,就有人开始担心李玟的精

除了精神方面的危机,进入 中年后的李玟,身体也经常出现 问题,小病不断。几年前,李玟对 外透露,有一度她从歌坛消失, 并不是因为把重心放在家庭上, 而是因为患上了严重的支气管 炎,差点彻底失声。2023年春 天,更严重的问题爆发,她的左 腿髋关节移位,在没有软骨的保 护下,神经被压住了。她做了重 大手术,很长一段时间不能运 动,连走路都要重新学起,短时 间内也不能跳舞。正是在这次手 术前,她才罕见地对外坦陈,她 从小左腿就有缺陷,动过手术但 是失败了,这么多年能坚持跳 舞,都是靠那条右腿硬撑

多年来,李玟作为歌坛的敬 业标杆,习惯把自己的负能量隐 藏起来,让外界忽略她失意的 面。而2020年之后的这些偶尔 的情绪爆发,其实也让人们看到 了更真实的李玟。但因为长期积 累的习惯,她在很多事情上依旧 不肯低头,不愿寻求帮助。

黄金时代的唱跳

80后、90后歌迷们一定会 记得《好心情》MTV里的李玟 在镜头里,她留着橙红色的长 发,在海滩上跳舞,开头就是 段标志性的笑声,非常引人注 目。那是20世纪90年代末,华语 歌坛热歌频出的黄金时代,但当 时,被传唱的那些歌大部分仍是 曲风伤感的传统情歌。李玟出现 之前,市场上还没有一个女歌手 能够像她一样,以动感、快乐的 歌声和西化的整体风格闻名

这种外在气质,源于她所生 长的环境。李玟生于中国香港,9 岁移民美国,听着英文歌长大、 也学会了一口流利的英语。幸运 的是,母亲发现了她身上的天 赋,并支持她去多参加比赛。最 开始,她参加TVB电视台的"新 秀歌唱大赛",获得了当年的亚 军。没多久,她就开始闯荡歌坛, 推出唱片。很快,风格独树一帜 的李玟被国际唱片公司索尼音

而在当时,利于李玟这样的 海外华人发展的另一个有利条 件是,陶喆等歌手带起的节奏蓝 调曲风,开始成为歌坛最新的流 行风潮,在美国成长的李玟对这 种风格非常熟悉,她很快搭上了 时代的快车。几张专辑后,李玟 的《好心情》《DiDaDi》《想你的三 百六十五天》唱遍了中国的街头巷尾,很快获封"天后"的称号。

21世纪初前后是李玟事业

的高光阶段,她不仅仅在中国成 为大明星,影响力也开始扩散到 全世界。

"小品天后"不再

猝不及防离去的李玟,给人 们留下的大都是快乐的记忆。李 玟生前曾被网友赠予了另一 "小品天后",意思是说 她一举一动都有趣,就像在演小 品。在歌唱主业之外,她的亲切、 接地气和幽默令所有人过目难 忘,"永动机"一般的她,也似乎 有一种超越常人的娱乐精神

娱乐别人也娱乐自己,是李 玟性格中一种强迫症般的习惯。 生前,李玟曾谈到,她一直生活在 个氛围严肃的知识分子家庭, 她是全家最小的孩子,她也就顺 理成章成了缓解他人情绪的那-个。她习惯逗笑家人,也习惯用笑 声帮助别人,掩饰伤痛。

李玟并非天生的人生赢家, 她有很多遗憾、失落。比如,她的 父亲在她出生前就去世了,她从 未见过父亲一面。刚出唱片时, 她其实也并不是突然爆红,而是 讨了一阵子才有歌曲流传起来, 在还没红起来的日子里,只要有 了机会,她就愿意不厌其烦地在 综艺节目里表演自己擅长的电 臀舞,努力唱好每一首歌,从不

这些遗憾、失落,都是李玟 曾经不愿提起的隐痛。她长期戴 着阳光灿烂的面具,骗过了所有 人,似乎也骗过了自己。而就在 她患上抑郁症,却也慢慢学会接 受、表达情绪,不再为难自己时, 心魔还是带走了她。

据《中国新闻周刊》



是否存在逼迫和解、为何半夜达成和解、肇事者家庭是否存在特殊背景……

"介休未成年人欺凌事件"答疑

针对互联网上执传的山西 介休未成年人遭欺凌事件,7月 6日,介休市未成年人欺凌事件 外置工作专班就网民关注的是 否存在逼迫和解、为何半夜达成 和解、肇事者家庭是否存在特殊 背景等多个问题作出回应。

六年级学生遭欺凌

受害人李某某今年12周 岁,系介休市某小学六年级学 生。对其遭遇欺凌的事件经过, 当地公安部门此前已作调查。

6月17日,星期六。15时许, 郎某1(男,12周岁)骑电动车带 着原某某(男,11周岁),从介休 市张兰镇仙台村到长泰园小区 找郎某2(女,11周岁)

在长泰园小区附近,郎某1 等3人遇到李某某,质问李某某 是否骂过他们。随后,郎某1等3 人将李某某带到长泰园小区公 厕附近,对李某某进行殴打并逼 其吃异物。

其间,郎某2使用郎某1的 手机进行摄像,并于当日17时 许将视频私发给其同学。

事发当天,郎某1等3人还 将李某某骑的电动车外壳、仪表 盘等处砸坏,拽断电线后离开。

当日20时许,李某某推着 被损坏的电动车回家后,其父发 现异常。得知李某某遭遇欺凌 后,6月18日,李某某父亲报警。 介休市公安局张兰派出所同日 对本事件进行立案外理。

因6月19日至6月21日李 某某每天上学,民警利用放学时 间对其进行询问、调查。

公安机关:不存 在逼迫和解

本案中,因当事人双方均 为不满14周岁的未成年人,公 安机关依据《中华人民共和国 治安管理处罚法》第十二条之 规定,对郎某1、原某某、郎某2 依法不予处罚,责令监护人严

6月21日,双方监护人第一 次提出调解诉求。当日,经过近 6个小时调解,未达成一致意 见。6月23日,第二次调解未果。

6月24日,李某某的监护人 在其村委会主任的陪同下又-次到张兰派出所,要求对方赔偿 5万元,但调解仍旧无果

6月30日晚,介休市公安局 会同该市教育局、学校、镇政府、 村委会等部门,再次组织双方进 行调解,最终达成一致意见:3 名肇事者所属的2个家庭共同 赔偿受害者家庭4.5万元

针对网民关注的"和解是否

受到逼迫"这个问题,介休市公 安局负责人介绍,由于该案涉及 未成年人, 公安机关在办案期间 邀请检察机关提前介入,教育 局、学校、镇政府、村委会等部门 参与调解。"本案对当事人询问、 调解工作,均在法定监护人在场 或参与下进行,并有录音录像资 料佐证。

释疑"为何连夜调解"

针对网民关注的"为何连夜 调解"这个问题,介休市公安局 负责人介绍,6月30日19时许, 公安机关会同相关部门再次组

双方监护人先后到达派出 所后,经过调解并当场电话征询 李某某父亲的哥哥(高中学历) 意见,得到其肯定答复后,于7 月1日0时30分许,双方达成一 致意见,确定赔偿金额为4.5万

随后,郎某1等三人的监护 人经过两个小时的资金筹措,7 月1日2时许,双方正式签订调 解协议书并当场履行了协议内

对于网传的受害人父亲为 文盲的情况,经核查,其文化程 度为初中,具备基本的阅读理解 能力。

肇事者均为普通 农民家庭孩子

针对网民关注的受害人李 某某家庭困难、当地开展了哪些 帮扶这个问题,张兰镇镇长宋桂 元介绍,李某某家庭确实困难。 2017年1月起,镇村两级为李某 某及其母亲、哥哥、弟弟落实了 低保政策,4个人的保障金额合 计每月2206.4元

2016年1月,李某某的母亲 享受另外两项补贴:重残护理补 贴每月105元,低保生活补贴每

7月4日,张兰镇会同教育、 民政、司法、妇联、残联等部门, 对李某某家属进行了慰问,并给 予慰问金

"网传3名肇事者的家庭有 背景,请问属实吗?"对于记者提 出的这个问题,宋桂元回应:"3 名肇事者所属的2个家庭都是 普通农民家庭。郎某1和郎某2 兄妹属于单亲家庭,父亲是货车 司机;原某某的父母均在村务

心理疏导每日一次

介休市教育局负责人介绍, 6月30日17时许发现李某某遭 遇欺凌的视频后,该局当即成立 工作组,由李某某所在学校协助 对事件进行核实

7月1日上午,李某某所在 学校教导主任、原班主任到李某 某家里进行看望。

7月3日上午,李某某所在 学校校长、政教主任兼现班主 任、心理教师一行,前往医院 对李某某再次看望并进行心 理疏导。李某某表示不愿意见 到陌生人,也不愿意重复事件 经过。

7月4日,李某某和心理教 师交流顺畅;7月5日,心理教师 带去李某某要求买的扑克牌并 陪其玩牌。

"心理疏导每天进行-每次时长为一个小时左右。"介 休市教育局负责人介绍。

应家长要求,新学期,教育 部门将安排李某某调整学区就 读,对其学习、生活给予重点关

介休市教育部门将充分发 挥法治副校长作用,强化中小学 生欺凌暴力防治。"9月秋季开 学第一课,开展一次中小学生防 欺凌专题教育,普及中小学生反 欺凌知识和技能。

目前,学校已对郎某1等3 人给予记过处分。

据央广网